

# 赛事+旅游 解锁双倍“多巴胺”

## 国际铁人三项挑战赛本周末环东浪漫线开赛 “铁人”高手齐聚同安，盛赞美景美食

运动分泌“多巴胺”，让人快乐自在；旅行放松身心，令人愉悦满足。二者沉浸式融合，“多巴胺”立即翻番！11月8日—10日，2024中国家庭帆船赛厦门站和2024 Challenge Xiamen厦门铁人三项公开赛将在同安环东浪漫线拉开帷幕，届时，“一周双赛”，众多帆船爱好者和铁人三项运动员将齐聚同安，展开一场速度与激情的较量。

记者获悉，Challenge Xiamen厦门铁人三项公开赛是国际铁人三项挑战系列赛(Challenge Family)首次在厦门落地并在同安举办的赛事，这场精彩纷呈的运动盛宴，吸引了来自世界各地顶尖“铁人”选手。

昨日，前来参赛的6位“铁人”高手齐聚同安，率先“打卡”旧县衙、新城古厝里等景点，感受了千年古城的独特魅力。“铁人”的激扬拼搏与古城风情交织相融，也开启了他们从赛事到美景的“活力之旅”。

■融媒体记者 康云 通讯员 杨心亮 余雪燕 /文 主办方供图



“打卡”旧县衙，感受千年古城的独特魅力。

们赞不绝口。

“我很高兴来到同安，这里的环境特别优美，跑道很漂亮，市民也特别友好热情。”来自安道尔的Gaetan Fetaud是第一次来中国，昨日“打卡”系列景点后，他对同安的文化非常感兴趣，对美食也很满意。Gaetan Fetaud说，同安各方面都非常适合铁人三项运动，下次会极力推荐朋友来参加运动。来自法国的女选手Aurelia Boulangier活泼又漂亮，采访间时不时掺杂说几句中文。她说自己特别喜欢吃中国菜，当天品尝到的几道菜品都很好吃，也期待未来几天能在同安吃到更多的美食。“同安有海，有宜人的气候，酒店也非常舒适。”

来自瑞士的选手Sven Altermatt此次携他的妻子一同来参赛，这是他们第一次来中国，在这里由衷地感到亚洲文化和欧洲文化的不同，令他们觉得非常的新奇和兴奋。“同安非常漂亮，无论是旅游或户外运动，都是非常理想的目的地。”

### 赛事+旅游 体旅融合驶上“新赛道”

国际铁人三项挑战系列赛创立于1984年，是全球顶级的铁人三项系列赛事IP，也是全球增长速度最快的大众铁人三项品牌赛事之一。此次比赛主会场在厦门环东浪漫线，这里拥有迷人的景色和专用的沿海赛道，曾举办过厦门铁人三项亚洲杯赛、铁人三项全国锦标赛等赛事。

国际铁人三项挑战系列赛赛事总监Tomas表示，他们之所以把赛事落地到厦门同安，主要看重两点，第一是专业的赛道，第二是专业的赛事团队，这是举办一场成功赛事最关键的两点。他相信这次的比赛会非常顺利，也很期待周末的铁人三项比赛盛况。

为一场比赛，奔赴一座城。如今，越来越多的人热衷于体育旅游，跟着赛事去旅行。在厦门同安，“赛事+旅游”已释放出极具潜力的发展新动能，体旅融合也驶上“新赛道”，激发新活力。

泉州台商投资区实地复查114个文保点

## 新发现21条文物线索

早报讯（融媒体记者 张素萍 通讯员魏力 文/图）11月4日，随着最后一个文保点“洛阳桥”现场复核、测量、拍照等一系列复查流程完成后，泉州台商投资区在全市率先完成第四次全国文物普查三普点实地复查任务。在“四普”工作中，泉州台商投资区完成全区114个“三普”文保点实地复查任务，“三普”不可移动文物复查率达到100%，征集新发现文物线索21条，普查工作取得阶段性成果。

根据“四普”工作相关要求，泉州台商投资区迅速成立以区分管领导为组长的“四普”领导小组，细化普查工作具体措施和任务分工，坚持“全面覆盖、应普尽普、应保尽保”的工作原则，采取“主体力量+辅助力量”相结合的方式，借助市“四普”组专家、镇村干部、技术人员等多方力量，建立4支12人以文旅人员为主体、其他人员为补充的文物普查队伍。根据工作实际，泉州台商投资区还购置普查相关装备等，保障普查顺利开展。

从普查开始，泉州台商投资区全面梳理归集已核定公布的文物保护单位和未定级文物点的文件，进一步完善全区不可移动文物名录，



泉州市文物保护中心副主任、市“四普”专家组组长何振良带队深入一线开展实地普查。

梳理出国保2处，省保2处，县（市）保40处，未定级文物点71处。市“四普”专家组专家对区、镇、村居200余人开展理论培训、现场实操等全流程专业指导，提高普查工作质量和水平。泉州市文保中心副主任、“四普”专家组组长何振良带领普查队员跋山涉水深入山野田间实地普查，同时借助无人机、RTK等专业科技设备，结合Cass制图、大疆智图飞机影像模型等专业技术软件，提高普查精准度。

泉州台商投资区累计通过区镇各级公众号发布宣传推文、视频13篇次，LED、条幅等83条次，提升“四普”工作宣传氛围，并以“世遗泉州·听见洛阳桥”世遗三周年等活动为契机，超8000人参与，营造良好“四普”社会工作氛围。

## 洛江区第三实验小学举行学记站续站仪式

早报讯（融媒体记者 林婷瑜 黄巧玲 通讯员杜冬梅 文/图）11月6日下午，泉州市洛江区第三实验小学举行学生记者站续站仪式。该校书记、校长彭开富，泉州晚报社融媒运营部副主任黄宝阳出席仪式，并为新一届62名小记者授戴了小记者证。

仪式上，黄宝阳首先带领小记者们回顾学

校学生记者站建站十年来的历程与成果，并鼓励小记者们踏上新征程，在实践中不断培养观察能力、思考能力、表达能力、社交能力、创新能力和写作能力。

彭开富在讲话中指出，学生记者站建站以来始终秉持观察生活、记录生活、传播正能量的宗旨，成为连接校内外的重要桥梁。小记者们用镜头捕捉社会的多彩瞬间，用笔触记录了成长的点点滴滴。他希望小记者们继续保持好奇与热情，去发现生活中的美好与感动，去传递社会上的正能量与温暖。

泉州市洛江区第三实验小学坐落于千年古桥洛阳桥南畔，创设于2003年5月，其前身为泉州市洛江区万安中心小学，2020年4月，升格为



洛江区第三实验小学举行学生记者站续站仪式

泉州市洛江区第三实验小学。现有教学班42个，在校生2093人，专任教师104人。学校秉持“培根铸魂，启智润心”的办学理念，始终将未成年人的思想道德建设放在首位，积极开展各类富有时代特色的德育活动，如主题班会、志愿者服务、社会实践等，让学生在实践中学习，在学习中成长，真正做到德智体美劳全面发展，为培养新时代的优秀人才奠定坚实基础。

泉州市学生记者团由泉州市教育局和泉州晚报社共同主办、东南早报承办，目前已在泉州市中小学校建立135个校园学生记者站，在册学生记者8000余人，成功开展“小记者跑两会”“泉州工业研学游”“作家进校园”“小记者夏令营”“一趣读”等多个品牌活动，备受学生、家长的欢迎。